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Durchgangsverkehr Schnieglinger Straße

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

schon 2019 hat eine Gruppe engagierter Anwohnerinnen der Schnieglinger Straße der 
SPD-Stadtratsfraktion eine Unterschriftenliste übergeben. Sie wurde von 212 Anwohnern 
unterzeichnet. Sie fordern darin, die Schnieglinger Straße zwischen Holsteiner und 
Brettergartenstraße für den Durchgangsverkehr zu schließen. Daraufhin stellte die SPD- 
Stadtratsfraktion einen Prüfauftrag für eine Durchfahrtssperre in der Schnieglinger Straße 
an die Stadtverwaltung. Dieser Antrag ist leider bis heute nicht abschließend behandelt 
worden. Mit dem vorliegenden Antrag bestärken wir dieses wichtige Anliegen der 
Anwohnerinnen.

Zum Hintergrund: Im Rahmen der Vollsperrung der Schnieglinger Straße auf Grund von 
Kanalbauarbeiten vom 20.03.- 07.06.2019 kam es zu keinen Auffälligkeiten im 
Verkehrsgeschehen. Weder Rückstaus aus dem Fuchsloch, noch eine extreme Zunahme 
des Verkehrs auf der Brettergartenstraße. Mehrere Rücksprachen mit dem 
Verkehrsplanungsamt ergaben, dass auch die Experten eine solche Sperrung 
als nicht problematisch erachten.

Leider wird die Schnieglinger Straße jedoch bis heute zum Durchgangsverkehr genutzt. Bei 
der letzten Behandlung im Jahr 2008 im Verkehrsausschuss wurde bei einer eingehenden 
Prüfung bereits festgestellt, dass die Straße mit hoher Wohnnutzung zu einem hohen Anteil 
vom Durchgangsverkehr genutzt wird und dieser Abschnitt keine Hauptverkehrsstraße ist, 
die auch überörtlichen Verkehr aufnehmen müsste. Damals konnte sich der 
Verkehrsausschuss noch nicht zu einer Sperre entschließen, weil die Sicherheitsbelange 
vor der Schule höher bewertet wurden. Mittlerweile gibt es Tempo 30 vor der Schule und 
die Kreuzung wurde samt Ampelanlage saniert.

Die Schnieglinger Straße ist in diesem Abschnitt zu schmal für zwei PKW im Gegenverkehr. 
Vor allem morgens im Berufsverkehr würden viele Autofahrerinnen diesen Abschnitt 
jedoch trotzdem als Abkürzung nutzen. Dabei kommt es nach Berichten der 
Anwohnerinnen regelmäßig zu gefährlichen Situationen, immer dann, wenn diese 
Autofahrer auf Ihrem Vorfahrtsrecht bestehen und Anwohnerinnen die Straße in Richtung 
Kreuzung Holsteiner-ZWahler Str. 244 verlassen möchten.
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Der Durchgangsverkehr stellt für Fußgänger*innen, Schülerinnen, Kinder die den Kinder
garten besuchen und Radfahrerinnen eine Gefahr dar, da zum Teil markierte Radwege in 
Grundstückszufahrten und z.B. die Norastraße als Ausweichstellen bei Gegenverkehr 
genutzt werden. Uns erreichen vermehrt Beschwerden von Anwohnerinnen. Die Belastung 
durch die derzeitige Situation ist sehr hoch.

Durchgangsverkehr gehört auf Hauptverkehrsstraßen gebündelt. Die Schnieglinger Straße 
ist auf diesem Abschnitt keine Hauptverkehrsstraße.

Vor diesem Hintergrund erneuert die SPD-Stadtratsfraktion ihren

Antrag:

Die Stadtverwaltung prüft auf Basis von Verkehrszählungen die Durchfahrtsbeschränkung 
bzw. Sperrung der Schnieglinger Straße.

Mit freundlichen Grüßen

Fraktionsvorsitzende verkehrspolitischer Sprecher


